

小得盈满 爱逢其时

昨日,郑州共有2314对新人喜结连理



昨日,郑州记忆·油化厂创意园心形雕塑前,18对新人参加了户外集体颁证仪式,金水区结婚登记户外颁证基地正式启用。本报记者 马健摄

本报讯(记者 田莎 王军方 张国庆 景静 卢文军 谢鹏飞 党贺喜)5月20日,不仅谐音“我爱你”,今年又恰逢二十四节气中的“小满”。小得盈满,爱逢其时。许多准新人在这样的好日子步入婚姻登记处,办理结婚登记。记者从郑州市民政局获悉,今年“520”当天,郑州共办理结婚登记2314对。

金水区 结婚登记户外颁证基地投用

昨日上午的金水区婚姻登记处喜气满满,热闹非凡。现场,准新人们在工作人员的指导下,排队、取号、等待,各项流程有序进行,大家脸上洋溢着期待和幸福的笑容。

同时,在这个充满爱意的日子里,金水区两个户外结婚登记颁证基地全面启动。这是金水区深入推进婚俗改革的重要举措,是结婚颁证服务的创新,也是推动婚姻登记服务从窗口服务向“文明婚俗宣传阵地”的延伸。

苏式建筑、红砖瓦房,矗立着一颗长约1.2米、宽约8米、高约5米的“红心”,这里就是金水区设在郑州记忆·油化厂创意园的结婚登记户外颁证基地。

9时,伴随着悠扬、幸福的歌声,18对新人走到心形雕塑前,宣读结婚誓言,书写“爱的告白”心形牌,享受着人生中重要的时刻。整场活动给新人们带来了别样的体验,新人们纷纷表示,选择在“520”这个特殊的日子参加金水区户外集体颁证仪式,不仅是对彼此爱情的见证,更是对新时代文明婚俗的倡导。

与此同时,金水区市民中心结婚登记户外颁证基地也同样洋溢着幸福浪漫的氛围,在“唯美+浪漫”的户外颁证台上,绿树和蓝天都是对新人的祝福。

当天,金水区婚姻登记处共办理结婚登记343对。

中原区 贴心服务为“爱”提前到岗

5月20日8时,中原区婚姻登记处一楼排起了长长的队伍,二楼已有新人在办理结婚登记了。据悉,中原区

婚姻登记处的工作人员为“爱”提前到岗,同时,为了满足准新人的办理需求,现场排号无限制,随时到场,随时取号。

此外,中原区民政局、中原区政务大厅联合磨街文创园开展“打卡磨街送时尚T恤衫”活动,领证的新人们在中原区政务大厅办理结婚登记手续后,可到磨街“红心墙”拍照打卡。

当天,中原区婚姻登记处共办理结婚登记133对。

管城区 集体颁证 共赴甜蜜之约

手捧鲜花、身着礼服、满脸幸福……5月20日一大早,许多精心打扮的情侣早早来到管城区政务服务中心二楼婚姻登记窗口,共赴甜蜜之约。在现场嘉宾的见证下,6对新人参加了集体颁证仪式,管城区民政局还为6对新人送上了专属的卷轴画,仪式感满满。

“从今天开始,我们将共同肩负起婚姻

赋予我们的责任和义务;互敬互爱,相濡以沫,上孝父母,下教子女……”浪漫温馨的氛围中,新人伴随着喜庆的音乐走上红毯,在爱心贺卡上写下幸福誓言,在主持人的引导下,新人共同宣读了结婚誓言,许下爱的承诺。

当天,管城区民政局婚姻登记处共办理结婚登记127对。

惠济区 设置签名墙 许下爱的承诺

昨日,惠济区婚姻登记处也迎来了“520”颁证热潮。现场,“抵制高额彩礼 倡树文明婚俗”活动受到不少新人欢迎。

仪式现场,10余对新人在工作人员的见证下共同宣读“文明婚俗新风和婚姻家庭辅导”倡议,领取结婚证,并在现场设置的签名墙上写上姓名,许下爱的承诺。

惠济区民政局工作人员告诉记者,当天,总共有90对新人甜蜜领证,此次结婚登记集体颁证仪式旨在倡导广大市民树立新型婚俗观念,以简约适度、健康文明的方

式分享新婚喜悦,营造文明和谐的新风尚。

二七区 浪漫有爱 仪式感满满

5月20日,在工作人员的精心布置下,二七区民政局婚姻登记处披上了喜庆的外衣:鲜花气球装点的走廊通道、温馨舒适的候登大厅、简约大气的传统颁证大厅,以及浪漫有爱的主题打卡墙,共同迎接新人的到来。

为了引导青年群体树立健康文明的婚俗观,营造良好的社会婚俗风气,二七区婚姻登记大厅内还设置了“抵制高价彩礼 倡树婚嫁新风”的主题打卡墙。

此外,二七米房在A区院内为新人们打造了以爱为主题的艺术打卡空间,布置了浪漫唯美的主题场景,满足了领证新人领证后的仪式感记录需求。在“连心桥”,淮河路街道社区精心准备了汉服妆造体验、心愿盲盒等活动。

当日,二七区民政局共为156对新人办理结婚登记手续。

中牟县 办理结婚登记新人219对

5月20日,中牟县政务服务大厅婚姻登记处迎来结婚登记高峰。当天,在政务数据局和婚姻登记窗口工作人员热情、贴心、专业的服务下,婚姻登记工作井然有序,共办理结婚登记新人219对。

为满足广大群众婚姻登记的服务需求,中牟县政务数据局和民政局工作人员提前安排部署,采取提前办理业务、延长办公时间、开通绿色通道、缩短等候时间等暖心举措,为新人热情周到开展登记服务。

当日,各县(市)区民政局相关负责人纷纷表示,下一步,将持续推进婚姻领域移风易俗,积极探索“婚姻+文化”融合发展,大力弘扬和传承中华优秀传统文化,倡导简约适度婚俗礼仪,培育文明向上婚俗文化、传承良好家风家教,宣传倡导移风易俗、婚事简办,培育文明向上的婚俗文化,鼓励新人们以简约、文明的方式见证幸福,携手走向新生活。

本周晴好天气为主

周五风力较大

本报讯(记者 张华)昨日,来自市气象台的消息称,本周我市以晴好天气为主,周末有一次明显降水天气过程。受冷空气影响,本周五风力较大。预计周三、周四最高气温34℃~36℃。气象部门建议,做好收获冬小麦、抗旱播种玉米的准备。

- 21日(星期二):多云转晴天,20℃~32℃。
- 22日(星期三):晴天间多云,21℃~34℃。
- 23日(星期四):晴天间多云,22℃~36℃。
- 24日(星期五):晴天到多云,东北风4级,阵风6~7级,21℃~32℃。
- 25日(星期六):多云转阴天,有小到中阵雨,18℃~28℃。
- 26日(星期日):多云,21℃~30℃。



市民热线

红松路路灯何时亮

回复:下月重新“点亮”

“红松路上路灯又不亮了,1公里左右的一段路,晚上出门散步总不放心。”近日,张女士向郑州日报“市民热线”反映,高新区红松路(枫香街至金盏街)路灯早已安装却迟迟未能亮起,业主夜间出行安全难以保证,希望相关部门采取措施尽快让沿路灯光亮起来。

红松路是高新区核心板块及双湖科技城的门户路段,沿线路灯早在2020年即已完成安装,路灯何时才能“点亮”曾引来周边居民和过往司机的关注,有关夜间出行不便及安全隐患的反映也时有发生,2023年底和2024年初红松路(枫香街至金盏街)路灯曾经亮起。

5月16日20时许,记者来到红松路与枫香街,此时路口以南的道路上灯火通明,路口以北至金盏街1公里的一段红松路仍是漆黑一片,道路上主要的光源来自万科城金盏苑等沿路小区的外墙灯光及过往机动车辆的车灯。

“路灯安装了三四四年,大家一直期盼它能亮起来,现在晚上出门有时候还要靠手机照明。”张女士说,红松路两侧有美的翰悦府、华润悦景湾、万科城水云苑、万科城湖心岛和湖畔小镇等小区,夏季夜晚大家都出门散步的习惯,路灯长期不亮给出行和休闲活动带来了影响。

4月中旬,中原网心通栏目曾对网友反映的“高新区万科湖心岛旁边红松路上紫楠路与枫香街路段的路灯已经好几个月不亮了。黑乎乎的不见,乱闯红绿灯,很容易出意外。”的问题进行关注。高新区城市管理部门回复,“经与管养单位核实,现场路灯安装、管线预埋、穿线施工已完成,但是前段时间路灯电缆被盗,现已报警。目前项目已安排被盗电缆排产,预计4月下旬电缆到场,5月10日前穿线完成并亮灯”。

5月17日上午,记者致电高新区城市管理部门,工作人员表示将向相关负责人员了解亮化进展。5月20日,建设方中建方公司相关负责人表示该区域安装的电缆两次被盗,影响了周边居民的夜间出行,目前警方仍在对相关情况进行调查,安装企业也将再次采购电缆争取早日亮灯。

该名负责人介绍,高新区核心板块及双湖科技城路灯正分批次“点亮”,此前已有六七条路陆续亮灯,红松路(枫香街至金盏街)也和办事处及社区进行了沟通,2024年11月及12月曾经“点亮”一个多月,此后沿路电缆被盗导致路灯熄灭。

“我们督促重新采购电缆,‘点亮’一周多,又被盗了!”该负责人说,新装电缆连续被盗,公司资金方面存在一定的困难,今年以来电缆铜价上涨也给安装企业造成了压力,不过“也不会不管,毕竟周边业主出行是‘大事’,最快本月底或延迟至6月,会让该区域的夜晚重新亮起来。”

本报记者 汪永森

结婚仪式“做减法” “极简婚礼”受青睐

本报记者 刘盼盼 田莎

结婚舞会自己布置,没有伴郎伴娘、好友客串司仪……张女士最近在社交平台分享自己的“极简婚礼”,这场只有亲朋好友的婚礼带来别样的回忆。

无车队、无接亲、无伴郎伴娘,告别繁杂冗余,没有煽情和调侃,“简单”和“轻松”逐渐成为现在年轻人对婚礼的新追求。今年“520”恰逢“小满”,在这高甜时刻,记者带你了解当下年轻人偏爱的“极简婚礼”。

婚事简办“做减法”结婚仪式流行

黄河路上的一家西餐厅承载着杨小姐一段美好的回忆。现场布置简洁大方,满天星、白绣球和白玫瑰装点整个现场,在一片花海中开启爱意的殿堂。“我和我先生是异地恋,我在郑州,他在福建,我们相距1000多公里,最后商定在郑州举办简单的结婚仪式,出席婚礼的嘉宾仅有双方父母、兄妹及要好的朋友。”据杨小姐介绍,她的婚礼当天,没有婚车和伴娘,好朋友客串了司仪,睡到早上7点起来收拾妆容。“这场婚礼我的小伙伴们都参与进来,每个环节都是我们精心准备的,不仅是我的美好时刻,更是大家的。”

河南省婚庆服务行业协会副会长兼秘书长卜经才介绍,一般来说,“极简婚礼”就是环节、风俗、仪式简单,没有复杂的婚礼形式,只有一场简单的婚宴。

实际上,“极简婚礼”省略掉的不止迎亲车队、接亲环节、现场布置和婚庆团队等,还有告白问答环节、煽情催泪讲述等,甚至有的婚礼不邀请嘉宾。告别繁杂冗余的俗套,弱化甚至取消刻意、尴尬的设计,流程简化,举行一场真正为自己而办的婚礼,正在成为越来越多人的想法。

省心省钱省力“90后”婚礼追求“性价比”

舞台租赁2000元,鲜花3000元,餐费8000多元……据杨小姐统计,这场婚宴的花费支出是舞台租赁、鲜花、餐费、婚纱道具和住宿,共花费两万多元。

“福建离郑州太远了,举办传统婚礼耗时耗力,简单的婚礼更省心。鲜花是在花卉市场买的,结婚的餐厅离我家很近,舞台布置前一天晚上开始准备。”杨小姐说,结婚就是要两个人开心,有亲朋好友的祝福,就足够了。

“极简婚礼”在消费上更注重理性、务实。“我们大概测算了一下,与之前相比,婚宴上可以省去30%~50%的费用。如果没有婚礼团队和舞台布置,则省更多。”卜经才介绍,“90后”是“极简婚礼”的主要群体。他们想法成熟,工作也比较紧,对婚礼不要求豪华,更注重“性价比”。

谈及年轻人推崇“极简婚礼”的原因,卜经才认为,婚俗改革一直倡导文明节俭的婚礼形式。当然,经济费用是主要原因,独特的仪式感、个性化的环节设计替代“千篇一律”的传统婚礼环节;更多年轻人选择删减自己的无效社交圈,“极简婚礼”成为最佳选择。

拒绝“流水线”追求个性简单舒适

“三四点新娘起床化妆,七八点堵门、接亲出发,10点左右在新家举行中式仪式,中午赶往酒店举办西式仪式,一整套流程下来真的很累。刚刚举办过婚礼的汪小姐表示。

资深婚庆从业人员白先生从事婚庆行业已有13年时间,“好多新人取消了摄影、摄像、跟妆、司仪,也就是婚庆行业俗称的‘四大金刚’。”他介绍,“新人选择自己主持这场人生中最重要仪式,没有‘流水线’式的发言讲话,没有刻意的煽情和苍白的祝福,真情实感的流露更能打动人心。”

“极简婚礼”的背后是年轻人追求个性化、自由化以及简约舒适生活方式的体现。“极简婚礼”讨论热度高究其原因,是年轻人传统婚俗观念改变,去除冗长无聊的婚礼环节,相比外在的物质堆砌,结婚更注重情感的交流。

“从布置风格到仪式流程,再到整体花销,‘极简婚礼’看似化繁为简,实则是考验新人的三观契合度和沟通的流畅度。”社会学学者裴雪说。

不少网友表示,看似为婚礼“做减法”,实则是为爱情“做加法”。正因如此,“极简婚礼”不仅顺应了时代发展的新风尚,也与各地推行的婚俗改革不谋而合。

卜经才表示,无论哪种婚礼形式,本质都是希望这对新人迎来新的生活。年轻人可能更注重个性和自由,喜欢选择简约、现代的婚礼形式,“极简婚礼”适合现代年轻人的工作生活节奏,也符合当代年轻人喜欢的文化需求。

“爱的邻距离”相亲大会浪漫有约

11对青年男女成功牵手



昨日,“爱的邻距离”相亲大会在文博广场举行。本报记者 徐宗福 摄

本报讯(记者 鲁慧 朱翔宇)昨晚,随着“爱的邻距离”相亲大会在金水区文博广场的结束,由郑州报业集团联合金水区政府主办、郑州晚报社承办、郑州市公园广场事务中心文博广场协办的“友邻有爱 美好金水”2024郑州邻居节水专场落下帷幕。

相亲大会现场人头攒动

5月20日下午,文博广场上人头攒动,热闹非凡。“爱的邻距离”相亲活动吸引了不少单身男女前来参加。

来自郑州的李女士听着暖场音乐等待活动开始,她告诉记者,她今年40岁,离异,以前也在多个渠道相过亲,这次来到邻居节现场,是觉得有政府搭台,更真实、安心,期待在此次活动中有所收获。

11对青年男女牵手成功

19时30分,伴随着轻快的音乐,一场充满趣味与期待的相亲之旅开始了。“我很期待能在活动中遇到有共同语言、相同兴趣爱好的女生。”刚刚拿到号码牌的李先生兴奋地说,他认为相亲交友活动是一个很好的平台,可以让平时工作忙碌、社交圈有限的单身青年有机会认识更多的人。

“现在很多年轻人忙于工作,各种压力很大,没时间考虑婚姻大事,希望这个活动可以为一些单身男女提供相识的机会。”主持人说。

“她喜欢吃麻辣烫、拉面。”随后,在“缘分出现”和“七拼八凑”环节中,男女青年互记对方联系方式,慢慢加深印象。

“我们可以做朋友吗?”20时20分,27岁

的晋先生成为第一位表白成功的男士,“今天很高兴能遇到心仪的她。”家住附近的晋先生说,他前天路过文博广场,咨询人才公寓相关政策时,看到有相亲大会,就来参加了。

“遇见986”相关负责人表示,本次相亲活动共收到线上报名529份,经男女生比例分配、信息完整度及报名先后顺序等严格筛选,100余人来到现场。活动当天,现场11对青年男女牵手成功。

邻居节增加不少“铁粉”

“郑州邻居节”活动吸引了不少市民参与,无论节目、服务都广受好评。“参加活动很有收获,不仅学到了很多防金融诈骗的知识,还看了很多精彩的节目。”市民王女士兴奋地说。

台上相亲情意绵绵,展位咨询人流不断。“这些产品的收益如何,有哪些风险?”招商银行展位前,市民王女士手拿产品彩页,询问工作人员关于理财产品的细节。

“参加邻居节活动,可以让我们面对面地了解居民的金融需求,并为他们普及最新的诈骗手段和防范措施,增强大家的防骗意识。”现场工作人员介绍。

今年67岁的张女士是一名退休人员,家在文博广场附近。每天来广场锻炼的她表示,从搭建舞台,到相亲活动,她都在场。张女士说:“每天我都来看节目,吃到了龙虾,还给老姐妹家的孩子留意了对象,这两天过得很有意思。”张女士脸上洋溢着幸福的笑容。

此次全新赋能的“2024郑州邻居节”积极探索社区服务新路径,真正推动了公共资源、服务资源、自治共治资源下沉社区。

今年飞絮不再“上新”

月底有望消失

本报讯(记者 裴其娟)4月底以来,郑州的街头四处飘荡的杨柳飞絮令市民受到困扰,飞絮何时能结束?记者20日从市园林局了解到,从现在起,今年基本不会产生新的杨柳飞絮,空中残留的飞絮月底有望消失。

现有手段难以根除飞絮

郑州与杨柳飞絮“斗争”的历史早在2018年就已经开始。2018年,郑州市开始了为期三年的杨柳飞絮防治试点工作,并到北京等城市学习防治经验。据此前报道,郑州每年要投入超百万元治理城区飞絮。治理手段主要是为杨、柳树雌株注射或喷洒花芽抑制剂以及采取高压水枪冲洗、修剪枝条等措施。但花芽抑制剂对杨柳飞絮的抑制率为70%左右,还有30%的飞絮依旧会产生。按照每棵雌树能产生约1公斤的飞絮来计算,还有0.3公斤的飞絮仍旧会产生。由于飞絮重量极轻,因此从数量上看仍旧不少。

飞絮“主产区”还有不少

近年来,郑州的绿化树木不再使用杨、柳树,一些城市重大建设项目在施工时,还会结合需要移植走一些杨、柳树,因此郑州市内的杨、柳树数量应该是逐年减少的。

但由于各种原因,一些地方仍保留有杨、柳树。2023年,郑州市园林局对杨柳飞絮分布情况进行了详细统计,并推出了“杨柳飞絮预警地图”,在预警图中共标出21个点位。

此外,在主城区之外的林场还有不少杨、柳树。从2003年以来,郑州市积极开展植树造林、防风固沙工作,相继在黄河大堤、京港澳高速、连霍高速两侧,以及东部沙区,营造了一大批以杨树、泡桐为主的防风固沙林、黄河防风林和通道防护林,城区部分河道两侧也栽植了很多柳树,防护林为遏制风沙天气危害立下了“汗马功劳”,但带来了让人苦恼的飞絮。

本月底飞絮有望消失

据郑州市园林局规划建设管理处有关负责人介绍,今年,为了治理杨柳飞絮,在往年药物治理的基础上,又在全市开展一次集中整治行动,动员各区对大树多的地方,由园林部门联合城管部门采取雾炮冲刷的办法,把杨柳飞絮冲刷下来,然后及时清理干净。前几天的一场大风,又刮走了不少飞絮,对治理飞絮也起到了辅助作用。按照植物生长规律,每年5月20日之后新的飞絮不会再产生,目前飞絮基本上已经进入尾声,空中飘浮的少量残留飞絮,预计月底会基本消失。